



## 习近平会见马来西亚总理马哈蒂尔 加强战略沟通 接续友谊深化合作

新华社北京8月20日电 (记者白洁) 国家主席习近平20日在钓鱼台国宾馆会见马来西亚总理马哈蒂尔。习近平欢迎马哈蒂尔访华,赞赏马来西亚新政府和马哈蒂尔本人高度重视中马关系,赞赏马哈蒂尔多次表示视中国为发展机遇并支持“一带一路”倡议,赞赏马哈蒂尔为推动亚洲区域合作作出的重要贡献。习近平指出,当前中马关系处于

新的重要历史方位。中国正努力实现“两个一百年”奋斗目标,马来西亚开启了建设“新马来西亚”征程。总理先生多年来倡导“亚洲价值观”,主张独立自主,积极推进东亚合作,坚持走适合本国国情的发展道路。同为亚洲崛起中坚力量,中马互为推动发展机遇和合作伙伴。双方要加强战略沟通,引领两国关系更好发展,推动亚洲振兴和世界进步繁荣。

习近平强调,双方要接续友谊,深化合作。马来西亚是东盟成立后率先同中国建交的东盟国家。中方坚定奉行中马友好,相信新时期中马关系大有可为。要本着相互尊重、友好协商的原则,妥善对待存在问题,坚持友好合作的大方向,实现互利双赢。要立足亚洲,胸怀世界,坚持战略自主,推动中国-东盟合作提质升级,推动东亚经济共同体建设; ▼下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

# 为新时代新变革凝魂聚力

### ——党的十八大以来宣传思想文化工作述评

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央励精图治、革故鼎新,带领全党全国各族人民攻坚克难、砥砺前行,开创了中国特色社会主义新时代。历经沧桑的中华民族前所未有接近实现伟大复兴的梦想,社会主义的中国前所未有走近世界舞台的中央。伟大的时代呼唤伟大的精神,伟大的精神推动伟大的事业。越是面对大有可为的历史机遇,越是处于爬坡过坎的关键时期,越需要凝聚广泛的思想共识,熔铸坚实的精神支撑

- 高扬旗帜,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心落地生根
- 强基固本,主流意识形态主导地位更加巩固
- 凝心聚气,汇集实现伟大梦想和美好生活的磅礴伟力
- 沟通世界,中国声音在国际舞台愈来愈响亮

刊第四版

### 李强:把全市各级党组织建设得更加坚强有力,把干部队伍建设得更加朝气蓬勃

## 为新时代上海事业发展提供坚强组织保证

在上海市组织工作会议上强调使充满激情富于创造勇于担当成为新时代上海干部特质 尹弘出席

■ 充满激情,就是干事创业必须精神抖擞、斗志旺盛,充满那么一股子气和干劲。心里装着工作、装着群众、装着事业,奔着目标去、奔着问题去。用心用情、念兹在兹,只争朝夕、雷厉风行,坚韧不拔、永葆激情

■ 富于创造,就是不能固步自封、因循守旧,要敢闯敢试、敢为人先。善于在不可能中寻找可能;前面没有路,就杀出一条血路、趟出一条新路;没有资源或者资源不足,就要创造条件、借势发力、借船出海,顺应潮流、把握规律

■ 勇于担当,就是愿意做事、敢于扛事、能够成事。勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,勇于到条件艰苦、困难多、矛盾多、任务重的地方去。有舍我其谁、当仁不让的气概,动真碰硬、克难攻坚的劲头,任劳任怨、尽心竭力的情怀

本报讯 “我们所处的发展阶段,我们所追求的发展目标,都需要上海的干部有与之适应的特质:充满激情、富于创造、勇于担当。”市委书记李强昨天上午在上海市组织工作会议上强调,要深入学习贯彻落实习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要论述和全国组织工作会议精神,全面贯彻新时代党的组织路线,把全市各级党组织建设得更加坚强有力,把干部队伍建设得更加朝气蓬勃,大力集聚各方面优秀人才,为新时代上海各项事业发展提供坚强组织保证。

市委副秘书长尹弘,市委常委廖国勋、翁祖亮、周波、于绍良、郑钢淼、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌奇出席。市委常委会、组织部部长于绍良主持会议。李强指出,党的十八大以来,习近平总书记从战略和全局的高度,对党的建设和组织工作作出了一系列重要论述。全市各级党组织和广大党员干部要认真学习领会,在学深悟透、融会贯通上下功夫,在解决改革发展稳定的重大问题、群众反映强烈的突出问题、党的建设面临的紧迫问题上求实效。要认真贯彻落实习近平总书记关于上海工作的重要指示,更加重视党的政治建设这个根本性建设、思想建设这个基础性建设。 ▼下转第二版

### 李强:深刻认识提升城市能级和核心竞争力的紧迫性重要性

## 上下一盘棋全面增强中心城市核心功能

市委中心组学习会听取专题辅导报告 应勇殷一璀尹弘出席

本报讯 为进一步贯彻落实十一届市委四次全会精神,不断增强提升上海城市能级和核心竞争力的思想自觉和行动自觉,市委中心组昨天下午举行学习会,听取上海市决策咨询委员会委员、北京大学国家发展研究院周其仁教授关于借鉴世界城市发展经验,提升上海城市能级和核心竞争力的专题辅导报告。市委书记李强主持并强调,要按照以

习近平同志为核心的党中央对上海工作的指示要求,贯彻十一届市委四次全会部署,深刻认识提升城市能级和核心竞争力的紧迫性和重要性,把握好前瞻谋划和久久为功、整体推进和重点突破、提升硬实力和软实力、对标国际和借鉴国内的关系,全市上下一盘棋,努力构筑未来发展的战略优势,全面增强中心城市的核心功能。

市委副秘书长、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀,市委副书记尹弘,市委常委廖国勋、周波、于绍良、郑钢淼、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌奇出席。

在一个半小时的辅导报告中,周其仁着眼全球视角,以开阔的视野、翔实的数据图表和案例,理论联系实际,全面阐释了节点城市在全球网络中的重大支撑功能,要素的高密度

流动集聚对全球城市带来的挑战,建议着眼城市吸引力、承载力、辐射力,构筑全球网络超级节点,建设富有魅力的高品质城市生活,以城市能级和核心竞争力的不断提升致胜。

李强指出,十一届市委四次全会对提升上海城市能级和核心竞争力出台了意见,作出了具体部署,当前关键是抓好贯彻落实,拿出实实在在的实际行动举措。 ▼下转第六版

### 李强:积极打造国际一流营商环境,努力当好服务企业的“店小二”,有求必应无事不扰

## 为各类企业在沪发展提供更优服务

昨与应勇会见马化腾一行 市政府与腾讯公司签署深化合作框架协议

本报讯 上海市政府与腾讯公司昨天在沪签署深化合作框架协议。市委书记李强,市委副书记、市长应勇会见了腾讯公司董事局主席兼首席执行官马化腾一行。

李强说,当前,按照以习近平同志为核心的党中央对上海工作的指示要求,上海正在加快建设“五个中心”,加快建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。腾讯公司不少业务与上海发展方向高度契合,希望双方在原有基础上进一步

深化合作,充分发挥上海应用领域丰富、人才资源集聚等优势,共同促进人工智能、大数据、云计算与实体经济深度融合,助推上海智慧城市建设,助力长三角地区在产业经济、社会治理、公共服务等方面实现更高质量发展。今年9月,上海将在徐汇滨江举办首届世界人工智能大会,欢迎腾讯公司积极参与,把更多新技术、新产品、新模式在沪首发和示范应用。上海将积极打造国际一流的营商环境,努力当好服务企业的“店小二”,有求

必应、无事不扰,全力打造“一网通办”平台,为各类企业在沪发展提供更优服务。

应勇见证双方签约,与马化腾一同为腾讯华东总部揭牌。应勇表示,上海正着力构建以现代服务业为主体、战略性新兴产业为引领、先进制造业为支撑的新型产业体系,加快建设智慧城市、智慧政府,依托大数据中心大力推进政务服务“一网通办”,不断提高政府效能,持续优化营商环境。欢迎腾讯等优秀互联网企业参与上海经济社会建设,实现共同

发展。

马化腾感谢上海市委、市政府对腾讯公司在沪发展的关心支持。他说,将以深化合作框架协议签署为契机,依托腾讯华东总部落地,集聚更多创新资源,把更多新技术、新产品、新模式放到上海,为上海推进人工智能发展和智慧城市作出更大贡献。同时,将抓住长三角地区更高质量一体化发展的重大机遇,积极作为、加快布局,更好发挥企业作用。 ▼下转第五版

## 李强王东明为上海金融法院成立揭牌

### 应勇宣读市委《关于设立上海金融法院的批复》 江必新出席

本报讯 按照以习近平同志为核心的党中央深化司法体制改革、全面推进依法治国的重大决策部署,为健全完善金融审判体系、营造良好金融法治环境,上海金融法院昨天正式揭牌成立。上海市委书记李强和全国人大常委会副委员长王东明为上海金融法院成立揭牌。

市委副书记、市长应勇宣读中共上海市委《关于设立上海金融法院的批复》,最高人民法院党组副书记、副院长江必新在揭牌活动上讲话。市委常委、市委秘书长诸葛宇杰,市人大常委会副主任沙海林,市政协副主席徐逸波,市人民检察院检察长张本才出席,市高级人民法院院长刘云广主持。

揭牌后,李强、王东明、应勇、江必新等察看了上海金融法院诉讼服务中心。李强等同现场工作人员一一握手,询问人员配备情况,了解窗口服务范围。随后走进审判法庭,这里除具备同步录音录像等信息化技术外,还具有远程庭审、互联网直播、证人远程出庭、跨境远程认证等功能。李强在听取上海金融法院建设相关情况时,中央在上海设立金融法院,是对上海的信心和重托,要充分发挥好人民法院的职能作用,依法妥善审理金融案件,有效规范金融秩序,切实维护金融安全,依法服务和保障金融改革。要深入推进正规化、专业化、职业化建设,打造一支既政治过硬又本领高强的金融审判队伍,为上海国际金融中心建设提供有力法治保障。 ▼下转第二版

## 把好疫苗药品“入口关”“验收关”“管理关”

应勇主持召开市政府常务会议,部署加强质量认证体系建设等

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议,研究落实市委常委会部署,进一步加强本市疫苗管理工作;部署加强质量认证体系建设,推动高质量发展;决定持续推进行政审批制度改革,再取消和调整一批行政审批等事项。

会议听取本市疫苗管理情况的汇报并指出,本市各级政府要认真贯彻落实党中央、国务院要求和市委部署,深刻认识疫苗药品安全的极端重要性,绝不能有丝毫侥幸和麻痹,绝不能有须臾疏忽和懈怠。要按照习近平总书记提出的“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”的要求,深刻汲取教训,举

一反三、引以为戒,进一步压实责任、加强监管、完善制度,坚决守住公共安全底线,坚决维护最广大人民群众身体健康。要进一步强化药品安全风险排查,深入开展全市疫苗药品生产、流通、使用全链条检查,彻底排查处置风险隐患。 ▼下转第六版

## 单靠幻想,撑不起网络文学一个行业

刊第五版

近年来每年书展都有新作面世,旺盛创作力源自将自己“逼上梁山”的韧劲  
盛夏,80岁戴敦邦每天作画十小时不用空调电扇

刊第九版



2018 SHANGHAI BOOK FAIR 上海书展

这两天,上海书展吸引大批爱书人的到来,现场人头攒动。本报记者 叶辰亮摄